



Глава региона Виталий Хоценко 6 сентября с рабочим визитом побывал в Муромцевском районе. Навестил семью нашего земляка - участника СВО. Обсудил с муромчанами развитие района. Об этом - на с. 3.

В этом году учащиеся Кондратьевской школы были несказанно удивлены, когда пришли в родную школу 1 сентября. Знакомые классные комнаты превратились в дивные кабинеты. Об этом - на 5 странице.



#СвоихНеБросаем

16+ Газета Муромцевского района Омской области ■ Издаётся с мая 1936 г.

Знамя труда

№ 36 (10650) 15 сентября 2023 г. ПЯТНИЦА ■ <http://znamtrud.ru/> ■ znamtrud@pressa.omskportal.ru

ПОЗДРАВЛЕНИЯ



Уважаемые работники лесного хозяйства!

Поздравляем вас с праздником!

Вы посвятили себя очень важному делу – защите леса, национального достояния России.

Площадь лесов в Омской области составляет почти 6 млн гектаров – более 40% территории региона. Вы обеспечиваете сохранность нашего зеленого богатства, его рациональное и бережное использование.

Примите слова благодарности за преданность профессиональному долгу! Крепкого вам здоровья и дальнейших успехов в вашей непростой и востребованной работе!

*Временно исполняющий
обязанности Губернатора
Омской области
В.П. ХОЦЕНКО.*

*Председатель
Законодательного собрания
Омской области
А.В. АРТЕМОВ.*

Уважаемые работники и ветераны лесного хозяйства Муромцевского района!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем работников леса и лесоперерабатывающей промышленности!

Лесная отрасль – это опыт многих поколений и традиции, заложенные нашими предками, наше самое большое природное богатство, бесценный экономический и экологический, духовный и эмоциональный ресурс. Бережное отношение к лесу – это, прежде всего, бережное отношение к родному краю, к людям, живущим здесь. Сохранение и преумножение леса – долг каждого члена общества. Но есть люди, которые посвятили этому делу всю свою жизнь.

В лесном хозяйстве Муромцевского района трудятся профессионалы, настоящие энтузиасты, добросовестно и ответственно выполняющие нелегкую миссию. Приятно, что наши лесоводы, сохраняя лучшие традиции, передают свой опыт молодежи. Убежден, что вы и в дальнейшем будете бережно и эффективно использовать лесосырьевой потенциал, внедрять в производство современные технологии, восстанавливать лесные площади, беречь лесной фонд от пожаров и незаконных вырубок, с успехом решать любые задачи, стоящие перед вами.

В этот праздничный день особые слова благодарности ветеранам, для которых охрана и защита леса – не просто работа, а призвание и дело всей жизни! Выражаю всем вам свое уважение и признательность за нелегкий труд. Желаю вам крепкого здоровья, успехов в работе, выполнения всех поставленных задач, семейного счастья, мира, добра и благополучия!

*Глава Муромцевского муниципального района
В.В. ДЕВЯТЕРИКОВ.*

Председатель Совета В.В. ВИХРОВА.

17 сентября – День работников леса



УСТОЙЧИВО

развиваться и дальше

Среди лесхозов северной зоны муромчане третий год подряд занимают первое место. Это при том, что север области – самый продуктивный по производству продукции. В преддверии профессионального праздника мы побеседовали с руководителем САУ «Муромцевский лесхоз» Алексеем Васильевичем Добычиным о работе учреждения, некоторых итогах лесохозяйственной деятельности, чем запомнился лесоведам этот год.

С момента основания учреждения в 1947 году, на протяжении всех лет его основная деятельность оставалась неизменной - предупреждение и тушение лесных пожаров, сохранение и воспроизводство лесов.

Весна и начало лета 2023 года оказались, как никогда, сложными в плане тушения лесных пожаров. Весенний период начался с большой засухи – мы напрасно ждали хоть какого-то дождя. А с конца апреля все запылало. Как всегда, основной фактор - человеческий. «Было обнаружено и ликвидировано беспрецедентное количество лесных пожаров, а именно 54 пожара на общей площади более 1 тыс. га на территории Муромцевского муниципального района, а также два лесных пожара было потушено сотрудниками Муромцевского лесхоза на территории Большереченского района. Про туше-

ние лесных пожаров этом году можно сказать, что их тушили всем миром, так как помимо сотрудников лесхоза, которые практически сутками, без перерыва на отдых, занимались тушением, огромную помощь по обнаружению и тушению лесных пожаров оказывали главы сельских поселений, юридические лица Муромцевского района, а также (впервые в истории учреждения!) к тушению были привлечены работники «Авиалесоохраны» из Красноярского края. Благодаря совместной слаженной и грамотной работе все пожары были локализованы и ликвидированы в кратчайшие сроки. Огромную роль в тушении лесных пожаров сыграла техника, которую САУ «Муромцевский лесхоз» получил в рамках реализации регионального проекта «Сохранение лесов» национального проекта «Экология». Без этой

техники вести борьбу с пожарами было бы крайне трудно, и это отняло бы гораздо больше времени и сил, - говорит Алексей Васильевич Добычин.

Тушение пожаров - огромный труд. В этом году на тушении трудился весь коллектив лесхоза, были случаи, когда для выезда в лес собирали весь штат. Например, когда на выходных горела высоковольтная линия – заискрила и принесла нам одновременно четыре лесных пожара в зоне хвойных лесов, что представляет особую опасность. Пришлось отправлять сразу четыре группы в разные стороны. Было много моментов, когда огонь перекрывал все и везде, слава богу, все обошлось.

Важная роль в тушении лесных пожаров отводится и диспетчерам: уже второй год в особый противопожарный период на базе лесхоза работает профессиональный диспетчерский пункт, он находится в конторе учреждения. Диспетчер взаимодействует со всеми службами, ведет космический мониторинг, корректирует действия дежурных групп, выехавших на место, и т. д.

Продолжение на 6 стр.